
Antwoorden op vragen van het lid M.B. Vos (Groen Links) aan de minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen over het Biomedical Primate Research Centre (BPRC), kenmerk 
2010206850. 
 
1. In beginsel behoeft commerciële exploitatie van een proefdiercentrum niet op gespannen 

voet te staan met het garanderen van dierenwelzijn. Ook commerciële bedrijven die 
beschikken over een proefdiercentrum, dienen immers aan de Wet op de Dierproeven en 
de Gezondheids- en Welzijnswet voor Dieren te voldoen. De overheid controleert of deze 
bedrijven de wetten naleven. 

 
2/3  Een zekere mate van stress is bij experimenten op proefdieren onvermijdelijk. 
       Proefdiergebruikers zullen deze stress en met name chronische stress echter zoveel 
       mogelijk trachten te vermijden. Wanneer de dieren in beperkte mate stress ondervinden, 
       kan dit in bepaalde situaties bijdragen aan de waarde van het proefdiermodel. Immers bij 
       ziekte en bij veel medische handelingen heeft de mens evenzeer met stress te maken.  
       Chronische stress dient echter zoveel mogelijk vermeden te worden. 
       De minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport ziet, tegen deze achtergrond, in 
       datgene dat de oud-dierenarts van het BPRC heeft gemeld geen aanleiding om 
       proefdiergebruik slechts dán toe te staan indien bij de proefdieren in het geheel geen 
       stress optreedt als gevolg van huisvesting en levensomstandigheden. De nieuwe 
       regelgeving met betrekking tot de huisvesting en verzorging van proefdieren die thans op 
       Europees niveau wordt voorbereid, is gericht op het voorkomen van chronische stress als 
       gevolg van de huisvesting en verzorging. De eisen met betrekking tot de huisvesting en 
       de verzorging van de apen die door de Begeleidingscommissie voor de nieuwbouw van 
       het BPRC zijn opgesteld, eisen waaraan de voorziene nieuwbouw van de apenverblijven 
       van het BPRC voldoet, zullen daaraan ruimschoots voldoen. De beoordeling van 
       specifieke experimenten op proefdieren blijft voorbehouden aan de erkende DEC’s die 
       bekend zijn met de omstandigheden die in de verschillende proefdiercentra bestaan. 
 
4. Het BPRC ontvangt de laatste jaren tussen de € 1,7 mln. en € 2,1 mln. per jaar aan EU- 
      subsidies. Indien deze subsidies zouden worden beëindigd, zou daar slechts een beperkte 
      vermindering van directe projectkosten tegenover staan. Hierdoor zouden de financiële 
      problemen waarin het instituut verkeert buitengewoon groot worden. Ook als een deel 
      van het personeel ontslagen zou worden, zou nog een tekort resteren samenhangend met 
      de huisvesting en verzorging van de apen. Bovendien zou de betrouwbaarheid van het 
      BPRC als partner in projecten sterk geschaad worden, waardoor het aantal opdrachten 
      verder zou dalen en de inkomsten nog sterker zouden teruglopen.  
      Dit antwoord is conform het antwoord dat ik op 7 december 2001 in brief 
      owb/ntm/2001/40576 gegeven heb op dezelfde vraag, die aan mij gesteld werd door 
      mevr. Coenen, griffier van de commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen. 
 
5. In het kader van mijn voorstel aan de Kamer met betrekking tot het BPRC, dat de Kamer 

medio maart zal ontvangen, zal ik ook op de uitplaatsing van de chimpansees ingaan. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 


